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Samenvatting 

Burgerinitiatieven 

Op vraag "1 Heb je ervaring met een burgerinitiatief in de gemeente Horst aan de Maas in de 
afgelopen 5 jaar?" antwoordt 76% van de respondenten: "Nee, ik heb geen ervaring". 
 
Op stelling 2 'Indien ik een burgerinitiatief wil opstarten, weet ik waar ik dit moet melden' antwoordt 
in totaal 18% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 33% van de 
respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 
 
Op vraag "3 Zou je in de toekomst een burgerinitiatief willen opstarten in de gemeente Horst aan de 
Maas?" antwoordt 44% van de respondenten: "Nee, dat wil ik niet". 
 
Op vraag "4 Wie is er volgens jou verantwoordelijk voor de financiering van burgerinitiatieven?" 
antwoordt 42% van de respondenten: "Combinatie van burgers, gemeente en initiatiefnemers". 

Crowdfunding projecten 

Op vraag "5 Heb je afgelopen 5 jaar financieel bijgedragen aan een crowdfundingsactie?" antwoordt 
60% van de respondenten: "Nee, helemaal niet". 36% van de respondenten geeft aan een bijdrage te 
hebben geleverd. 
 
Aan de hand van vraag "6 Wat zijn de drie belangrijkste woorden die crowdfunding bij jou oproept?" 
komt de volgende top drie van gemiddelde scores naar voren: 

1. Doneren (2,96) 
2. Geld ophalen (3,00) 
3. Samen mogelijk maken (3,02) 

 
Als gekeken wordt naar de antwoordmogelijkheden die het vaakst op de eerste plaats worden gezet, 
komt de volgende top drie naar voren: 

1. Doneren (26%) 
2. Geld ophalen (14%) 
2. Samen mogelijk maken (14%) 

  
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord in de top drie is genoemd, dan komt de volgende top 
drie naar voren:  

1. Samen mogelijk maken  
2. Geld ophalen 
3. Doneren  

Tot slot 

Op stelling 7 'Ik vind het belangrijk om een donatie te geven aan het goede doel' antwoordt in totaal 
62% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 11% van de respondenten: "(zeer) 
mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee eens". 
 
Op vraag "8 Heb jij het laatste jaar gedoneerd aan een goed doel?" antwoordt 90% van de 
respondenten: "Ja". 
 
Op vraag "9 Laat je de tegenprestatie meespelen bij de keuze voor deelname aan een collecte?" 
antwoordt 54% van de respondenten: "Nee. Ze mogen de tegenprestatie besparen en dit geld 
stoppen in het goede doel" 
 
Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipHorstaandeMaas, waarbij 483 deelnemers zijn 
geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Burgerinitiatieven 

De overheid legt de bal steeds meer terug bij burgers. Sommige gemeenten stellen subsidie 
beschikbaar voor burgerinitiatieven. Burgerinitiatieven kunnen heel divers zijn. Dat kan 
bijvoorbeeld samen met buurtgenoten een speeltuin onderhouden of een 
boodschappenservice opzetten. Vorig jaar is in de gemeente Horst aan de Maas een 
burgerinitiatief gestart voor het realiseren van een openbare Pumptrack. Dat is een gesloten, 
verhard fietsparcours met heuvels en bochten. 

 
Op vraag "1 Heb je ervaring met een burgerinitiatief in de gemeente Horst aan de Maas in de 
afgelopen 5 jaar?" antwoordt 76% van de respondenten: "Nee, ik heb geen ervaring". 

Ja, anders namelijk: 
• Als belangstellende buurtbewoner 

• Als raadslid 

• Buurt energiebesparing 

• Een echt bugerinitiaf is dit niet. Wij hebben burgerinitiatieven genomen t.a.v bestuurlijke zaken 
als glastuinbouw en megastallen . Nu is dat democratisch monddood gemaakt door mensen 
initiatieven als  bankjes, speeltoestellen ,onderhoud , zebra's etc te lerenden als ' burgeronitiat' 
het is de burger zoey houden door Eem eigen worst voor te houden . Weer bezuinigen om 
bedrijven en nutteloze prestigieuze projecten te fonancieren 

• Gehoord 

• Gemeenteraadslid 

• Met de buurt vanuit de woningbouwvereniging 

• Mislukt initiatief in van Stepraethstraat straat sevenum 

• Snelheidscampagne bij ons op straat 

• Vernieuwing van der Horstplein 

• Wonen voor jong en oud 
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Toelichting 
• Aanvrage voor verlichting ACHTER DE WONINGEN VAN ZONNEHOF NO 1 T/M 22 

• Gezamenlijke bloemen/moestuin met Jeu de boules baan Keijsershof/Snellenstraat in 
Hegelsom 

• Ik heb samen met een paar andere burgers een dorps site opgericht. 

• Ik weet niet precies wat dit inhoud en hoe dit moet 

• Maar wel een prachtig initiatief in meerlo. Noaberzorg 

• Verbinding Landgoed de Gortmeule met de Paes of te wel de Castenrayse Vennen. 
Met succes! 
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Op stelling 2 'Indien ik een burgerinitiatief wil opstarten, weet ik waar ik dit moet melden' antwoordt 
in totaal 18% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 33% van de 
respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Mee eens • Ik neem aan dat de website van de gemeente hierover de informatie heeft en 

anders bel ik er wel achteraan. 
 

Neutraal • Meldingsplicht voor burgerinitiatieven ????? 

• Moeten melden? Voor boodschappen service aan mijn buren hoef ik niemand 
anders in te schakelen. Dus afhankelijk van aard initiatief en 
noodzaak/wenselijkheid van steun/ medewerking etc. 

• Zal de balie in gemeentehuis bellen, en als t goed is weten die de weg 
Ook kan ik in de gemeentegids kijken of ik daar wat kan vinden 
Ik zou ook een gemeenteraadslid kunnen vragen 
 

Mee 
oneens 

• Dat weet ik niet, maar dat vind ik dan wel uit. 
  

Zeer mee 
oneens 

• Als ik een burger iniatief wil opstarten, zou ik niet weten waar ik dit kan melden. 
Dit zou ik graag willen weten, wat heb heel veel ideeën! 

• Wel van gehoord maar voor de rest ook niks 
 

Weet niet • Ik neem contact op met de gemeente en vraag wie er over mijn initiatief gaat. 
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ik dit moet melden'

(In welke mate ben je het (on)eens met bovenstaande stelling?) (n=453)
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Op vraag "3 Zou je in de toekomst een burgerinitiatief willen opstarten in de gemeente Horst aan de 
Maas?" antwoordt 44% van de respondenten: "Nee, dat wil ik niet". 

Ja, anders namelijk: 
• Doe ik al land persoonlijk 

• Maar niet het uitzoeken. Meer het aansluiten. 

• Supporter 

• Wil mij niet meer laten gebriuiken  en de heersende politiek met de eer laten strijken 
 
 

Toelichting 
Ja, als 
initiatiefnemer 

• Samenwerking met de gemeente bij het door ons uitgevoerde initiatief is 
dermate prettig verlopen dat ik ervan overtuigd ben dat een toekomstig 
initiatief een grote kans op succes heeft! 

• Zijn we mee bezig. 
 

Ja, als vrijwilliger • Ben al bezig met het project Waterklaar 
 

Nee, dat wil ik 
niet 

• Ben te oud 

• Ik heb begrepen dat het intensief en onbevredigend is om dit te doen. 
Weinig begrip en medewerking vanuit de gemeente. 
 

Weet niet • Het wachten is natuurlijk op een concrete aanleiding 

• Ik weet niet hoe dit moet en het zal natuurlijk weer erg omslachtig zijn om 
dit te realiseren 

• Misschien maar ik zou nu nog niet weten wat 

• Op dit moment niet. Ik zou niet weten waar voor? 

• Zal aan de toekomstige situatie liggen.... 
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3.1 Wat voor burgerinitiatief zou je graag willen opstarten? (n=42) 

Initiatief (52%): 
• Buren voor buren als basis voor meer samen in de samenleving 

• Carnaval/muziek middag voor ouderen in het dorp 

• Deelfiets 

• Duo fiets project 

• Duurzame energie of een sociale activiteit in eigen dorp 

• Duurzame, insectvreindelijke inrichting van de buitenruimte in onze straat 

• Een dorpsmoestuin in een groentekas met een lap grond. 

• Eenzaamheid tegen gaan  , initiatieven bundelen 

• Gemeenschappelijke ontmoetingsruimte in onze buurt 

• Gezondheidsbevordering van jong tot oud 

• Het vrachtverkeer in Lottum uitbannen! 

• Huurdersvereniging 

• Ik heb diverse in gedachten. Ben mede daarom jaren geleden al  verschillende FB sites 
begonnen. 

• Initiatieven ter optimalisatie van de leefomgeving en sociale interactie in de buurt/het dorp. 

• Meer EHBO op scholen zodat de kinderen daar kennis mee kunnen maken en later ook graag 
bij de EHBO willen 

• Nieuw plan voor een 10 levensbestendige woningen om doorstroming te bevorderen 

• Nog in ontwikkeling 

• Op het gebied van Natuur en Landschap. 

• Speelruimte wervelkwartier 

• Upgrade Centrumplan Grubbenvorst 

• Verkeersveiligheid 
 

Weet niet (48%) 

Toelichting 
Initiatief: • Ik zou graag een bedrijf willen opstarten. Dit kan klein, maar ook groot zijn. Ook / 

of zou ik een dieren asiel/ opvang willen beginnen.  
Verder doe ik regelmatig een project.. dekens verzamelen voor thuis lozen- in de 
winter, cartridge/ telefoons verzamelen voor stichting aap, haar doneren voor 
pruiken/ haar stukken voor mensen  met haar problemen. 
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De financiële ondersteuning van burgerinitiatieven is gekoppeld aan diverse eisen van 
overheden en fondsen. 

 
Op vraag "4 Wie is er volgens jou verantwoordelijk voor de financiering van burgerinitiatieven?" 
antwoordt 42% van de respondenten: "Combinatie van burgers, gemeente en initiatiefnemers". 

Andere partij, namelijk: 
• 1x de gemeente. Je weet nl iet of het van te voren van de grond komt. Zou het een succes zijn 

dan daarna bekostigen door de deelnemers 

• Als het past/passend te maken is in een samen oppakken maatschappij 

• Burgers en gemeente samen 

• Combi en overheid landelijk 

• Daar zouden beide partijen aan mee kunnen doen 

• De financiering is geheel afhankelijk van het type initiatief 

• Gemeente , doe staat ten diensten van de burger . Dat is de politiek 'vergeten' 

• Gemeente en Burgers 

• Gemeente zijn toch ook de burgers. 

• Ligt eraan  wat het behelst 
 

Toelichting 
Gemeente • Alleen de gemeente omdat met dit soort initiatieven meestal door de 

burger(inspanningen) al een verkapte financiering wordt geleverd. 

• Het betreft de inrichting van de buitenruimte en die wordt normaal ook 
door gemeente bekostigd en als burger betalen we hier ook belastingen 
voor. 

• Ik denk dat dit in samenwerking moet met de gemeente 

• Maar eigenlijk het geld van Gemeente is toch geld van de burgers? of niet 
soms? 

• Wanneer het nuttige projecten zijn. 
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Combinatie van 
bovenstaande 
partijen 

• Afhankelijk van wat het initiatief is. 

• De kracht van matchfunding zit m juist in de combi. Draagvlak is voor 
overheid en bedrijfsleven een basis om nuttig te ondersteunen. 

• E.e.a. afhankelijk van het initiatief. 

• Primair zijn natuurlijk de initiatiefnemers financieel verantwoordelijk Daar 
waar het een maatschappelijk, cultureel doel wordt nagestreefd en de 
bevolking er ook baat bij heeft, mag en kan de gemeente bijdragen in de 
financiën. 
 

Weet niet • Ik begrijp de vraag niet. Welke kosten worden er precies bedoeld? De 
vergaderkosten enz. Of ook de kosten om bijvoorbeeld die speeltuin aan te 
leggen? 
Openbare voorzieningen moeten door de (lokale) overheid betaald worden 
= belastinggeld. 
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Crowdfunding projecten 

Een alternatieve wijze om initiatieven/projecten te financieren, is crowdfunding. De letterlijke 
betekenis van crowdfunding is financiering (funding) door de menigte (crowd). Bij deelname 
aan crowdfunding hoef je geen lid te zijn van de vereniging of stichting. Onlangs is een 
crowdfundingsactie gestart voor het bekostigen van een operatie voor een Sevenumse 
vrouw. 

 
Op vraag "5 Heb je afgelopen 5 jaar financieel bijgedragen aan een crowdfundingsactie?" antwoordt 
60% van de respondenten: "Nee, helemaal niet". 36% van de respondenten geeft aan een bijdrage te 
hebben geleverd. 

Toelichting 
Ja, een 
eenmalige 
bijdrage 

• Een steuntje in de rug geven voor een operatie in het buitenland voor een erg 
ziek persoon 

• Ik heb financieel bijgedragen om een zware operatie in het buitenland mogelijk 
te maken wat niet door de zorgverzekering wordt vergoed. Liane Jacobs uit 
Leunen. 

• Meerdere keren. Slimme initiatieven! 

• Ondersteuning horeca 

• Ruud Lenssen film over dementie van zijn vader. 

• Twee keer. En bij beide keren had ik achteraf mijn vraagtekens, ik heb er nooit 
een goed gevoel bij gehad in de zin dat er iets was veranderd behalve dan dat 
ik geld kwijt was. Bovendien vind ik het verkeerd dat het verzamelplatform er 
zonder moeite een flinke commissie aan overhoudt. 
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Nee, 
helemaal niet 

• Ik geef al structureel aan goede doelen en aan een financieel geadopteerd 
kindje uit de derde wereld. 

• Ik vind dit heel erg voor deze mensen maar als de verzekeringen in Nederland 
een operatie niet vergoeden is de kans op genezing nihil. Er vind wel een 
tijdelijke verbetering plaats maar dat is dan ook alles. Ik vind dit een typisch 
een geval van erg zieke mensen valse hoop geven. 
Voor financiering van projecten ben ik wel een voorstander omdat dan de 
monopoly positie van de banken word aangetast. 
 

Weet niet • Ik verzamel wel spullen of doppen voor mens/ dier die dat nodig hebben. 
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Een leeswijzer voor onderstaande grafiek is opgenomen in hoofdstuk 2.2. 

 
  

Aan de hand van vraag "6 Wat zijn de drie belangrijkste woorden die crowdfunding bij jou oproept?" 
komt de volgende top drie van gemiddelde scores naar voren: 

4. Doneren (2,96) 
5. Geld ophalen (3,00) 
6. Samen mogelijk maken (3,02) 

 
Als gekeken wordt naar de antwoordmogelijkheden die het vaakst op de eerste plaats worden gezet, 
komt de volgende top drie naar voren: 

1. Doneren (26%) 
2. Geld ophalen (14%) 
2. Samen mogelijk maken (14%) 

  
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord in de top drie is genoemd, dan komt de volgende top 
drie naar voren:  

4. Samen mogelijk maken  
5. Geld ophalen 
6. Doneren  
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6 Wat zijn de drie belangrijkste woorden die crowdfunding 
bij jou oproept?

(Benoem een top 3 waarbij nummer 1 het woord is die de meeste voorkeur heeft. 
Wanneer je op 'Geen voorkeur' of 'Weet niet' klikt dan wordt jouw rangschikking 

gewist.)

1 2 3

(n=414)
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Anders, namelijk: 
• Afschuiven  ontlopen verantwoordelijkheid 

• Bedrog/oplichting 

• Boodschappen survis 

• Financieren van overheid eigenlijk dient te doen 

• Gebrek aan financiering zorgverzekering 

• Geld misschien nooit terug krijgen 

• Gezamelijk doel 

• Helpen (2x) 

• Iets financieel mogelijk maken waarvoor normaal geen geldelijke middelen zijn te krijgen 

• Krijg er n vieze smaak van in   de mond! Is het wel allemaal waar wat er gebeurt,want je wordt 
steeds vaker voor de gek gehouden. 

• Leven redden 

• Liefdadigheid bij falen van de systemen 

• Minder bedeelden helpen 

• Onbetaalbare wens 

• Spullen / geld verzamelen 

• Via afpersing 

• Voor iemand die je kent en dit hard nodig heeft 

• Voor iemand een belangrijke behandeling te laten ondergaan die niet vergoed wordt 

• Zieke helpen 

• Zieken 
 
 
 

Toelichting 
• Als je een project bedenkt maar je hebt de financiële middelen niet kun je toch je doel bereiken 

door met je creativiteit  anderen tebewegen jouw te stimuleren en motiveren om je doel te 
behalen. 

• Benoem een top 3 waarbij nummer 1 het woord is die de meeste voorkeur heeft --> het woord 
is dat de meeste voorkeur heeft. 

• Crowd funding is er in meerdere vormen. Door de vorige vraag (vraag 5) kan de nadruk van de 
antwoorden bij de bevraagden op goede doelen liggen terwijl crowd funding ook steeds meer 
zakelijk gebruikt wordt door bedrijven om bepaalde investeringen te financieren. 

• Crowdfunding mag maar moet niet als gewoonte gaan worden als men iets wil organiseren. Zo 
een goed doel als een ernstig ziek iemand id prima. 

• Dit kan van alles zijn. Het aller belangrijkste is dat 100% van het geschonken geld ook 
daadwerkelijk het geoogde doel bereikt 

• Het is de bedoeling om iets mogelijk te maken voor bepaalden mensen/groepen die dit zelf niet 
kunnen bekostigen  
Maar helaas komt steeds vaker voor dat het bedrog is 

• Ik vind het diep en diep triest dat er crowdfunding moeten worden gehouden voor operatie's in 
het buitenland. Waarom kan het ziekenfonds er niet voor opdraaien we betalen toch niet voor 
niets en anders het rijk of de gemeente. 

• Indien je dit voor iemand doet moet je diegene wel kennen. Er zijn zoveel andere Nederlanders 
die geld nodig hebben. 

• Je kunt je inleg verliezen, informeert je goed over de risico's en mogelijke opbrengst. 
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Tot slot 

Daarnaast is het ook mogelijk om geld te doneren aan goede doelen. Elk jaar komen 
collectanten rond voor goede doelen en kun je een vrijwillige bijdrage doen aan diverse 
stichtingen en fondsen. Sommige mensen vinden het belangrijke om te doneren, terwijl 
andere hun geld liever besparen. 

 
Op stelling 7 'Ik vind het belangrijk om een donatie te geven aan het goede doel' antwoordt in totaal 
62% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 11% van de respondenten: "(zeer) 
mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee eens". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Ben jarenlang (en nog steeds vrijwilliger) geweest. Er zijn heel veel dingen die niet 
onder een subsidieregeling vallen en dan ben je afhankelijk van donaties! 

• Er gaat veel te veel geld naar de overhead. Directeuren met een veel te hoog 
salaris en bijna geen verantwoording. 

• Het doneren biedt me de kans mee te werken aan de realisatie van doelen, waar 
ik op andere wijze niet/moeilijk mijn medewerking aan kan verlenen en zo 
nadrukkelijk terug te geven aan de samenleving, waar ik deel van uit maak. 

• Ik ben een bevoorrecht mens, ik ben gezond en daarnaast heb ik een zeer riant 
vermogen opgebouwd. Ik vind het belangrijk om mensen die dit niet hebben en 
hier niets aan kunnen te helpen. 

• Wij doen aan verschillende loterijen mee, waarbij er veel geld gaat naar diverse 
doelen. Ook geven wij regelmatig geld aan goede doelen. 
 

Mee eens • Alleen moeten die goede doelen me dan eens uitleggen waarom ze nu rente 
moeten gaan betalen over hun te grote banktegoeden. Geven ze dat geld dan niet 
uit aan hun goede doel??? 

• Blij dat dit tegenwoordig collectief is. Nu geef je gericht aan een doel en is het 
gemakkelijker om een doel niets te schenken. Het is immers anoniem 

• De definitie van goed doel is wel aan herziening toe. 

• Ik doe eens per een totale donatie in de goede doelen week 
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• Ik vind het belangrijk goede doelen te steunen, maar niet om het salaris van hun 
directeuren en managers te spekken. Het geld moet terecht komen ip de plek 
waar het nodig is, en daar heb ik lang niet altijd vertrouwen in 

• Ik wil graag geven aan goede doelen, helaas weet je nooit hoeveel er 
daadwerkelijk wordt gebruikt voor het goede doel. Maw hoeveel gaat er naar 
goedbetaalde directeuren en onzinnige reclameacties 

• Maar ik doe dat altijd door materialen en inzet te geven. Doe veel aan vrijwilligers 
werk, dan weet ik ook zeker dat het goed terecht komt. 

• Voor ons is stichting dierenlot heel belangrijk omdat dieren niet voor zichzelf op 
kunnen komen en geen keuze hebben 
Een mens kan dat wel. 
Ook de verenigingen die aan de deur komen zoals de harmonie en zonnebloem 
etc daar geef ik ook aan. 
Het is triest dat in zo een rijk land als Nederland zoveel goede doelen nodig zijn. 
 

Neutraal • Ben het in zekere zin er wel mee eens dat n aantal goed doelen gesteund worden 
op deze manier,alleen moest er NIET zoveel aan de strijkstok blijven hangen!!!!!!!! 

• Ik geef niet aan goede doelen. 
Ik geef alleen aan diegene, die komen voor de jeugd in mijn eigen dorp. 

• Ik sponsor de doelen reeds die ik wil sponsoren 

• Ik vind het lastig om aan grote goede doelen stichtingen te doneren. Er zit vaak 
een baas aan de top die van de donaties dik betaald krijgt. Dat is niet helemaal 
waarvoor ik wil doneren. Doneer liever voor een tastbaar (lokaal) doel. 

• Ligt volledig aan het doel en hoeveel ik ermee sympathiseer 

• Persoonlijk denk ik dat er over een paar jaar een of meerdere schandalen 
bovenkomen over deze fondsen want er zit wel veel geld in die kassen en dit is erg 
verleidelijk. We praten over in ieder geval honderden miljoenen, 

• Wij geven geen geld aan goede doelen waar mensen werkzaam zij die "veel" geld 
verdienen. Met "veel" bedoel ik meer dan pakweg 30.000 - 40.000 € 
 

Mee 
oneens 

• Ik bepaal zelf aan wie of wat ik doneer  bij de grote goede doelen blijft er te veel 
aan de strijkstok hangen van gewetenloze mensen 

• Ik geef erg weinig aan de gezamenlijke collecte, ik doe vrijwilligers werk voor 
verschillende organisaties, dan weet ik zeker dat het goed terecht komt. 

• Ik werk liever zelf actief als vrijwilliger bij bijv. Vluchtelingenwerk dan dat ik geld 
doneer aan grote organisaties. Dit vind ik namelijk anders dan het voorbeeld Vur 
Sanne, daarbij weet ik waar het geld terecht gaat komen. Bij de grote organisaties 
weet ik dat niet. 

• Mijn eigen uitkering (ww) houd half maart op dan moet ik ook maar zien rond te 
komen. 

• Wij hebben ervoor gekozen om een jaarlijkse vaste donatie aan een door ons 
gekozen goed doel te geven. Ik vind het  dan niet nodig om ook nog aan een 
collecte aan de deur te geven. 

• Zolang als de directeuren van de goede doelen salarissen KRIJGEN van 2 ton of 
meer geef ik niet aan de goede doelen. 
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Zeer mee 
oneens 

• Blijft de vraag hoeveel van mijn geld daadwerkelijk naar het goede doel gaat. 

• Ik geloof niet in goede doelen, vaak is ook de strijkstok te lang bij dit soort 
instellingen 

• Rond komen van bijstand en daarbij ik krijg ook geen dubbeltje extra als ik betaald 
werk er bij doe bij de bijstand uitkering.Met vrijwilligers werk krijg je wel extra 
hoe raar zit het dan in elkaar 

• Vind dat de meeste goede doelen teveel leunen op de gewone mens. 
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Op vraag "8 Heb jij het laatste jaar gedoneerd aan een goed doel?" antwoordt 90% van de 
respondenten: "Ja". 

Toelichting 
Ja •  

Met veel tegenzin 

• Aan de gezamelijke collecte. 

• Alleen in de goede doelen week 

• Alleen voor onze eigen jeugd in ons eigen dorp 

• En wel wat huiverig om te doneren als je hoort dat de dikke heren met het geld gaan 
strijken. 

• Geef maandelijks voor 1 goed doel 

• Gezamenlijke collecte, boerenbroeloft, wafelactie KJEM 

• Het zijn meestal de plaatselijke verenigingen die een tegenprestatie geven en die steun 
ik altijd. 

• Ja, aan meerdere goede doelen. Nu komt het probleem! Ze blijven mij door het hele 
jaar benaderen voor een bijdrage! Dat is heel vervelend en zeker niet goed voor mijn 
donaties in de toekomst. Ik heb al zeer vervelende telefoontjes gehad. Soms met de 
vraag, waarom doneer je niet meer. Daarom maak ik nu bewust mijn keuze. 

• Stichting dieren lot en verenigingen 

• Twee met een notariële acte, de jaarlijkse actie in mijn woonplaats, de plaatselijke 
verenigingen 

• Verschillende goede doelen voor een automatische overboeking tegen een vast bedrag. 
 

Nee • Alleen aan lokale vereniging niet aan landelijke goede doelen. 

• Te veel negatieve berichten van ingezameld geld wat niet goed op de juiste plek is 
terechtgekomen. Bestuurders met dikke salarissen. Wij geven het direct aan het goede 
doel en tevens vrijwilligerswerk elke week een middag. Hier hebben we een goed 
gevoel bij. 

• Vind dat er teveel geld gaat naar de presentatie van de goede doelen. Kijk 
vriendenloterij. Kijk hoeveel bekende Nederlanders dit medepresenteren. 
Belangeloos????? 
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Weet niet

8 Heb jij het laatste jaar gedoneerd aan een goed doel?
(n=446)
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Bij sommige collectes wordt meteen een fysieke tegenprestatie (kaarten, bloemen, potgrond 
etc.) gegeven. 

 
Op vraag "9 Laat je de tegenprestatie meespelen bij de keuze voor deelname aan een collecte?" 
antwoordt 54% van de respondenten: "Nee. Ze mogen de tegenprestatie besparen en dit geld 
stoppen in het goede doel". 

Toelichting 
Ja. Het is altijd 
leuk om iets 
terug te krijgen 

• Ik kijk wel bewust naar het DOEL van het goede doel óf en hoevéél ik geef. 
 
 
 

Nee. Ze mogen 
de 
tegenprestatie 
besparen en dit 
geld stoppen in 
het goede doel 

• Bij potgrond en bloemen natuurlijk wel maar bij collecties niet want dat 
gaat van de opbrengst af 

• Bij verkoopacties is de verwerving van de tegenprestatie mee het doel. Bij 
echte collectes vind  ik een dankjewel op zijn plaats. Meer niet omdat dit 
het doel wat mij betreft niet dichterbij brengt. 

• Dat er niets aan de stijkstok blijft hangen,vooral bij de B.N.ers!!!!!!!!!!!! 

• De loterijen halen veel geld op. Waarom moeten er dan zulke grote 
bedragen als prijs zijn? 
waarom "krijg" je met regelmaat "kadootjes"die je eigenlijk zelf hebt 
betaald, b.v. tony chocolade, kookboek, agenda en heel veel geadresseerde 
reclame wat je eigenlijk helemaal zelf betaald? Gebruik dat geld maar voor 
het goede doel zodat hun er wat aan hebben. 

• Die rommel aan pennen, stikkers, kaarten, centen, enzovoort daar hou ik 
echt niet van. Spaar dat geld! 
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deelname aan een collecte?
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• Ik vul normaal altijd de vragenlijsten in, maar van deze onderwerpen heb ik 
geen kaas gegeten. 
 

Nee, maar de 
tegenprestatie is 
(meestal) een 
traditie die wel in 
stand dient te 
worden 
gehouden 

• Dit is wel altijd een reden geweest voor een tegenprestatie en heeft niets 
met traditie te maken . Het is te makkelijk om zomaar geld te vragen. De 
gemeente doet dit hetzelfde door de burgers mee te laten presteren voor 
taken welke ze zelf niet( meer) verrichten 

• Er iets voor over hebben en vooral ver. Samen er iets voor doen is ook heel 
belangrijk voor de teamgeest. Je hebt er toch iets voor gedaan. 
 
 

Dit verschilt per 
collecte 

• Als er belastingen over worden geheven stop ik met doneren!!! 

• Een brief naderhand vind ik zonde van de postzegel bijvoorbeeld.  
Daarnaast kun je als ze iets aanbieden ook kiezen dat je hetgeen wat wordt 
aangeboden niet wil en dan evengoed geld geven. 
Doe dat regelmatig bij de lokale jeugdcarnaval en bij wafelacties (meer 
geven dan wat de kosten zijn bijvoorbeeld) 

• Ik doneer aan de Nierstichting en heb het geluk gehad dat ik in mei 2019 
een niertransplantatie heb kunnen ondergaan . 
Wij doneren ook aan Save the children omdat we met kleinere giften veel 
kunnen betekenen . 

• Ik vindt t vervelend als er veel geld naar directie of raad van bestuur gaat  
en het geld niet daar komt waar t hard nodig is. 

• Soms als ik twijfel over het 'goede' doel dan laat ik de bruikbaarheid van de 
tegenprestatie meewegen. 
 

Weet niet • Dit hoeft niet. 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipHorstaandeMaas 
Mediapartner : Hallo Horst aan de Maas 
Onderwerpen : Burgerinitiatieven 

: Crowdfunding projecten 
: Tot slot 

Enquêteperiode : 2 maart 2020 tot 8 maart 2020 
Aantal vragen : 10 
Aantal respondenten : 483 
Foutmarge : 4,4% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 9 maart 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±4,4%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

2.1. Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Hallo Horst aan de Maas. 

• Op 02-03-2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 
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2.2. Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 

Rankingvragen 
Per antwoordmogelijkheid kan de respondent een ranking aanbrengen.  
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3. TipHorstaandeMaas 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Horst aan de Maas 

vergroten. Via het panel TipHorstaandeMaas kunnen alle inwoners in de gemeente Horst aan de 

Maas hun mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, 

tips, om een gemeenschappelijk vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op tiphorstaandemaas.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipHorstaandeMaas is een gemeenschapspanel, 

opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u 

marktonderzoekvragen of andere vragen over 

burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd 

stellen aan enquete@toponderzoek.com. Het is 

ook mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipHorstaandeMaas maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 

marktinformatie op te halen over Horst aan de Maas en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Vaccineren, ‘Social Media’ en ‘Orgaandonatie’. 

 

 

  

https://www.tiphorstaandemaas.nl/marktonderzoek
https://www.tiphorstaandemaas.nl/marktonderzoek
http://tiphorstaandemaas.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiphorstaandemaas-nl-1
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tiphorstaandemaas.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

